

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

90 (25102) | 6 июня 1941 г. Пятница | ЦЕНА | Город | Ленинск-Кузнецкий | 15 к. | Новосиб. обл.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Прошел май. Как и предыдущие месяцы, он принес наше руднику немало замечательных побед. Партийные и непартийные большевики, передовые рабочие и инженерно-технические работники, включившиеся в социалистическое соревнование на лучшую лаву в Кузбассе, за досрочное выполнение полугодового плана угледобычи, добились в своей упорной и плодотворной работе наилучших показателей.

Шахта «Полысаево» (заведующая тов. Макарова) больше чем за месяц раньше срока закончила полугодовой план угледобычи, из месяца в месяц перевыполняя план цикличности и выдачи угля. Закончили также полугодовой план участки № 1 и № 10 шахты имени С. М. Кирова, № 4 шахты Журинка-3 и др.

Эти примеры показывают, чего можно добиться на каждом участке, на каждой шахте, если работать культурно, организованно, по-большевистски, если непрерывно искать и приводить в действие производственные резервы, если серьезно заниматься стахановской организацией труда.

Но успехи, достигнутые отдельными шахтами, отдельными участками, не должны нас успокаивать и тем более не могут скрыть серьезного ослабления в работе остальных участков и шахт в то время, когда в руки каждого командира предприятия дана четкая программа действия — решения XVIII партконференции.

В современной обстановке перед шахтами стоят огромные задачи. Стране нужен уголь высококачественный, дешевый и в большом количестве. Значит, каждый участок, каждая лава должна работать четко, ритмично, высокопроизводительно. Путь к этому указан XVIII партийной конференцией. Там, где решения конференции не претворяются в жизнь, где не изжиты бескозяйственность, грязь, штурмовщина, техническая распущенность и косность, уравниловка в зарплате, прогулы, где нет твердого единомышленника, где роль горных мастеров низведена на нет, где о соревновании, о дисциплине и организации труда по графику перестали даже разговаривать, именно там, как правило, аварии, систематические простой и срывы угледобычи.

Распущенность ряда командиров участков на шахте имени С. М. Кирова привела к тому, что шахта за май и первые дни июня задолжала государству более 2000 тонн угля. Тысячами часов исчисляются на этой шахте простой рабочих. Особенно завалили работу на «Трех ужлонах». Рассебянность, растерянность командного состава только усугубляют положение на ужлонах.

Почти на всех шахтах рудника увеличились за последний месяц аварии на механизмах. Более чем на два часа была выведена из строя 4 июня вся шахта «Комсомолец» тем, что соскочило колесо скрепового подъема. Что же за причина этой аварии? Без всякого зазрения совести, механик шахты тов. Лучкин объяснил эту причину так: «Весь май ни разу не удалось проверить состояние скрепового подъема».

К сожалению, фактами отсутствия должного контроля за работой механизмов, отсутствия графиков планово-предупредительного ремонта изобилиуют многие шахты.

Чтобы работать ритмично, безаварийно, надо правильно планировать все процессы работы, надо составить график и на деле подчинить этому графику всю работу участков, смен и бригад. Надо четко обеспечивать подготовку рабочего места, обеспечивать лавы необходимым оборудованием, лесоматериалами с тем, чтобы каждый рабочий мог бесперебойно, производительно работать. Надо оперативно проверять ход выполнения графиков, предвидя и во-время устранивая все, что может ему мешать.

Вопросы планирования и организации труда на шахтах должны быть в центре внимания партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Уж если взяли на себя обязательство досрочно закончить полугодовой план угледобычи, так давайте будем общими усилиями — командиры и все рабочие — держать свое слово до конца, ибо слово большевика — серьезное слово, и оно не расходится с делом. На досрочное выполнение полугодового плана надо мобилизовать всех рабочих, всех низовых командиров, ибо досрочно выполнить полугодовой план — это значит заложить прочную базу для перевыполнения годового плана.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

ОТДЫХАЮЩИЕ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники гор. Ленинск-Кузнецкого, отдыхающие в Прокопьевском доме отдыха, 2 июня в 10 часов вечера услышали по радио сообщение о постановлении правительства о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

На митинге был выкинут лозунг ни одного отдыхающего вне подписки на заем, каждый должен подписать не менее чем на месячный заработок. Сразу же после митинга началась подписка. 26 отдыхающих из гор. Ленинск-Кузнецкого при общей сумме месячного заработка в 7.455 рублей подписались на 7.290 рублей. Подпись продолжается.

З. Чумовская,
М. Кузнецков.

НЕ МЕНЬШЕ ЧЕМ НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Когда радио привнесло весть о выпуске нового займа, сотрудники горпромсоюза, задержавшиеся в этот вечер на работе, собрали короткий митинг. Выступившие на митинге товарищи единодушно одобрили решение правительства о выпуске нового займа. Ответом сотрудников горпромсоюза на постановление правительства было решение: дать свой среднемесечный заработок взаймы государству. Тотчас же началась подписка. В течение нескольких минут 13 человек оформили подпись, которая составила 8 650 рублей.

Председатель горпромсоюза тов. Веселов, получающий 900 рублей зарплаты, подписался на 1300 рублей, уборщица клуба тов. Садовская при зарплате в 115 рублей подписалась на 150 рублей. Остальные сотрудники подписались не меньше чем на свой среднемесечный заработок.

И. Сычев.

На благо своей родины

С большой радостью встретил я закон о выпуске нового займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Как только закончилась передача закона и у нас на участке № 10 шахты им. С. М. Кирова началась подписка, я первым подписался на 700 рублей.

Я люблю свою родину, поэтому с радостью отдаю свой месячный заработок взаймы государству. Со своей бригадой на валоразборщиков всегда перевыполняю производственное задание. Сам я нормы выработки выполняю: в марте в среднем было 300 процентов, в апреле и в мае 208. Из 17 членов моей бригады 11 человек мастера угля. Тт. Ермошкин, Командинов, Поликарпов, Тарасенко, Гареев, Прокудин, Сурик и другие выполняют нормы от 170 до 230 процентов. В целом по бригаде задание выполнено в апреле на 186 и в мае на 173 процента. Перевыполняем и план по цикличности.

Наша лава № 6 всегда существует в культурном состоянии, и коллектив бригады уверен, что в соревновании лав Кузбасса мы заем первое место.

С. Берсенев — бригадир на валоразборщиков участка № 10 шахты им. С. М. Кирова, депутат горсовета.

Все подписались на заем

На электроподстанции работает 35 человек. Вечером 2 июня на работе было только 10 человек. Все они дружно отклинулись на выпуск нового займа и подписались на 3.900 рублей при фонде зарплаты всего коллектива 10 тысяч рублей. Многие подписались больше чем на месячную зарплату. Например, дежурный Жердов получает 450 рублей, а подписался на 500 рублей, мастер Носковец, получающий в месяц 475 рублей, подписался на

600. Мастер Кравченко подписался на 700 рублей, а получает он 550. Больше чем на месячную зарплату подписались и другие товарищи. На следующий день подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) была закончена. На него подписались все рабочие, инженерно-технические работники и служащие электроподстанции.

Ф. Тихонов.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Все трудящиеся нашего города с большим воодушевлением встретили новый заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Опубликованное решение правительства о выпуске нового займа вызвало новый политический и производственный подъем. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники отдают все свои силы, не жалеют и средств на то, чтобы наша любимая родина — Союз Советских Социалистических Республик — еще быстрее шла вперед по пути строительства коммунистического общества, чтобы материальные и культурные блага советского народа непрерывно росли и чтобы еще светлее и краше была наша жизнь.

Трудящиеся уже воочию убедились, что социалистические займы — это новые фабрики, заводы, шахты, школы больницы, детсады и детясли, санатории и курорты для трудящихся.

Вот почему так дружно и активно протекает в нашем го-

роде, как и во всей стране, подпись на заем. В течение трех дней по городу полностью закончили подписку 88 предприятий и учреждений и десятки предприятий и учреждений заканчивают ее сегодня.

Несколько медленнее, однако, проходит подпись на шахтах. Причина этого состоит в том, что командный состав некоторых участков и шахт несерьезно относится к такой политической кампании, как подпись на заем, не взял это дело в свои руки, а предоставил его самотеку. Вот пример. Начальник участка № 15 шахты имени С. М. Кирова тов. Зубарев в течение двух дней совершил не брался за проведение подписки на заем у себя на участке, в результате из 47 человек были охвачены подпиской только 4.

А вот другой пример. На этой же шахте, как только было опубликовано решение правительства о выпуске займа, начальник вентиляции тов. Гудковский тут же лично сам

взялся за подпись на заем. На второй день он уже полностью завершил подпись среди своего коллектива.

Подобных примеров можно привести множество и по другим шахтам. Начальник участка № 1 шахты Журинка-3 тов. Зарылов также в течение суток закончил подпись среди своего коллектива. Эти товарищи поняли, что нельзя подписку на заем пускать на самотек, ею надо руководить, организовывать, чтобы как можно быстрее завершить, охватив всех рабочих, где бы они ни находились в эти дни.

Результаты подписки по шахтам за три дня таковы: к общему фонду заработной платы по шахте им. Ярославского подпись составляет 82 проц., по шахте «Полысаево» 71,6 проц., по шахте «7 Ноября» 71,6 проц., по шахте Журинка-3 59,7 проц., по шахте «А» 53,4 проц., по шахте «Комсомолец» 49,7 проц. и по шахте им. С. М. Кирова 41,8 проц. Всего по городу за 3 дня сумма подписки составляет 4.618 тысяч рублей.

СПИСОК ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ЗАКОНЧИВШИХ РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

За первые три дня реализации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) по городу Ленинск-Кузнецкому охватили подпиской всех рабочих и служащих следующие предприятия и учреждения:

Амбулатория ст. Кольчугино
Аптекоуправление
Байкальский райсовет
Вооруженная вахтерская охрана треста Ленинуголь
Вендиспансер
Магазин «Гастроном»
Детсады № 11, № 5 и № 23
Детясли № 7 и № 10
Детясли ст. Кольчугино
Школа № 73
Магазин «Динамо»
Нефтебаза
Пионерский клуб
Промстрахкassa
Электроподстанция
Углесбыт

Всего подписка на заем закончена в 88 предприятиях, учреждениях и организациях города.

О БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

**Ф. КУЗНЕЦОВ —
инструктор горкома
ВКП(б)**

После XVIII конференции ВКП(б) перед агитаторами партийных организаций стала большой важности задача разъяснить массам решения конференции, разъяснить так, чтобы мобилизовать рабочих, инженеров, техников, служащих на борьбу за проведение в жизнь этих исторических решений.

Роль агитатора исключительна велика. Агитатор должен довести до сознания каждого трудящегося глубокий смысл решений конференции, все величие стоящих перед нами задач, поднять массы на борьбу за их выполнение, личным примером показать, как нужно это делать.

У нас на предприятиях есть неплохие агитаторы. На шахте «А» нормировщик тов. Бланштейнер в марте и апреле сделал 12 докладов о решениях конференции в кабинете, на погрузке и в механическом цехе. Это повлияло благотворно, и работа там, где были про- ведены доклады, улучшилась.

Систематически на этой шахте проводят беседы агитаторы т. Захватов, начальник вентиляции, и т. Чухланцев, начальник коммунального отдела.

Есть хорошие агитаторы и на других предприятиях. На шахте им. Ярославского добросовестно выполняют свои обязанности агитаторы зав. личным столом тов. Антипенко. Тт. Заяц, Горячев, Егориков, Абашев также не забывают о порученной им партийным бюро работе и систематически проводят на участках беседы и читки. Их работа оказывается. Участки, где они проводят агитационно-массовую работу, выполняют планы на 100—150 процентов.

Но таких добросовестных, обознавших важность стоящих перед ними задач, агитаторов все-таки меньшинство. Если взять состояние агитационно-массовой работы на шахтах и других предприятиях города в целом, то она неудовлетворительна. Недостаточно еще

разъясняются решения XVIII конференции ВКП(б), недостаточно мобилизуются массы на их выполнение. На участке № 4 шахты «А» до сих пор даже не ознакомили рабочих с докладами тов. Маленкова и тов. Вознесенского.

На этом участке совершенно отсутствует массово-политическая работа среди шахтеров. Не удивительно, что это не замедлило сказать на трудовой дисциплине. За 4 месяца 1941 года было 22 нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

На шахте «А» нет агитационно-массовой работы не только на участке № 4. На участке № 3 ее тоже нет. Там агитаторами утверждены, но агитационной работы не ведут тт. Семкин, Смоляков и Узких. В марте, апреле и мае они не провели ни одной беседы с рабочими. На этом участке не звучит страстное слово агитатора большевика, заряжающее трудящихся волей к победе, будящее творческую инициативу. И вот потому, что на шахте «А» это слово агитатора большевика звучит редко и не везде, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты недостаточно борется за проведение в жизнь решений XVIII конференции ВКП(б), и выполнение плана угледобычи все ухудшается.

Важно подчеркнуть еще то обстоятельство, что дело не в том только, чтобы провести как можно больше бесед о решениях XVIII конференции ВКП(б). Нужно умело связывать воедино задачи, поставленные конференцией, с повседневной работой бригады, участка, шахты. Нельзя допускать отрыва агитации от конкретных задач производства. Нуж-

но агитировать на ярких примерах, взятых из окружающей производственной жизни. А этого большинство наших агитаторов делать не умеет. Виновны в этом парторганизации, которые не ведут с агитаторами работы, не помогают им овладеть экономикой предприятия, не информируют их о важнейших событиях в жизни страны, шахты, участка.

Неудовлетворительно поставлена агитационная работа и на шахте им. Ярославского. На большинстве участков до сих пор горняки не знают содержание докладов тов. Маленкова и тов. Вознесенского на XVIII конференции ВКП(б). Такие агитаторы, как тт. Носсов, Пирязев, Никонов, совсем не беседуют с рабочими. То же самое и на шахте Журинка-3. Там совершенно не работают среди горняков агитаторы Курмаев, Клепов, Бахарев.

Еще в марте горком ВКП(б) дал первичным парторганизациям тематику бесед и докладов по различным вопросам решений XVIII конференции ВКП(б) и предложил организовать агитационно-массовую работу на участках. Большинство секретарей партбюро и парторганизаций к этому указанию горкома ВКП(б) отнеслось безответственно. На шахте им. Кирова было намечено в апреле и мае провести беседы по 17 темам, но до сих пор не проведено ни одной беседы, ни одного доклада. На шахте Журинка-3 вместо 19 проведено только 3 беседы. На стачке Кольчугино, хлебокомбинате, мясокомбинате, в стройконтакте забыли и о списке тем, и об указании горкома ВКП(б).

Большевистская агитация — серьезное и ответственное дело. Чтобы искоренить ее недочеты и поднять агитационную работу на уровень задач, поставленных XVIII конференцией ВКП(б), первичные парторганизации должны усилить руководство этим важнейшим участком партийной работы.

АГИТАТОР, КОТОРЫЙ ТОЛЬКО ГОТОВИТСЯ

Парторганизация горпищекомбината поручила члену партии тов. Басканчину провести беседу с рабочими на тему: «Хозяйственно-политические задачи парторганизаций в области промышленности и транспорта». В конце апреля его спрашивают:

— Когда проведешь беседу?

— Пятого мая.

23 мая его опять спрашивают:

— Как прошла беседа?

— Да я ее еще не проводил. Все подготовиться не могу. Материала, знаете ли, никак не подберу и поэтому не подготовился.

Через несколько дней к тов. Басканчину в третий раз обратились с вопросом о выполнении им поручения парторганизации:

— Провел беседу?

— В июне проведу.

Так агитатор Басканчин более двух месяцев не удосужится провести с рабочими ни одной беседы.

К нашему стыду, таких «агитаторов», как Басканчин, еще немало на предприятиях нашего города.

М. Круглов.

НЕВРАЗУМИТЕЛЬНОЕ ОПРАВДАНИЕ

Полное непонимание большой важности агитационно-массовой работы на предприятии проявляет секретарь парторганизации мясокомбината тов. Шайхутдинов. Когда его спросили:

— Когда же, наконец, вы, тов. Шайхутдинов, организуете разъяснение рабочим решений XVIII конференции ВКП(б)? — то он ответил:

— Плохо, конечно, что я не уделил внимания этому вопросу, но, поймите, что я был занят, очень занят. Я не мог оторваться от руководства весенним сезоном на участке мясокомбината.

Никто не возражает, что сеять нужно. Сеять во-время и высококачественно. Но противопоставлять проведение агитационной работы каким-либо хозяйственным мероприятиям для секретаря парторганизации недостойно. Давно

пора понять, что всякая производственная работа будет выполнена гораздо успешнее тогда, когда ее проведение будет подкреплено большевистской агитацией среди рабочих за очередные задачи, стоящие перед партией и нашей страной.

Секретарь парторганизации ванкоремонтного пункта станции Кольчугино тов. Волчек нашел другое «оправдание» отсутствию агитации за решения XVIII конференции ВКП(б).

— Я был занят подготовкой и проведением выборов парторганизов, — заявил он. — Поэтому агитаторы не проводили бесед о решениях конференции.

Странно. Везде в первичных организациях выборы партийных органов содействовали оживлению партийной работы, а тов. Волчек получается наоборот.

С. Чугунов.

ПРОВЕРКА ПРАКТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ

Выполнение приказа наркома просвещения т. Потемкина о привитии практических навыков учащимся в процессе прохождения программного материала проверяется школой сейчас, во время весенних испытаний.

Присутствующие на устных испытаниях по химии в 9 классе «Б» школы № 2 у преподавателя т. Беделовой, я с удовлетворением отметила, что приказ наркома для этой учительницы не остался на бумаге. В экзаменационные билеты были включены практические работы, которые учащиеся проделывали самостоятельно. Справились учащиеся неплохо, а это значит, что они в текущем учебном году получили немалые навыки обращения с химической посудой, реактивами и научились самостоятельно проводить опыты.

В билете ученицы В. предлагалось провести окисление спирта. Перед проведением опыта эта ученица подобрала весь материал и оборудование, необходимые для этого опыта и, предварительно написав реацию, по которой происходит окисление, проделала все это практически. Опыт получился правильный, очень наглядный, со вспышкой.

Хорошо проводились практические работы на испытаниях

по физике в 10 классе «Б» школы № 5 у преподавателя Ольшевского. На испытаниях учащиеся свободно обращались с приборами, подтверждая на практике свои теоретические знания. В результате учащиеся дали неплохую успеваемость. Из 25 человек 10 класса «Б» отличную оценку получили 6, хорошую 9, посреднюю 9 и только 1 оценка в этом классе плохая.

Также хорошие практические познания по химии показывали на испытаниях учащиеся в классах школы № 10, где преподает тов. Пасько. Знания учащихся тов. Пасько проверяют по всем опытам, указанным в программе Наркомпроса.

1940—1941 учебный год для наших школ явился годом окончательного перелома в осуществлении задач, поставленных перед школой XVIII партбилетом съездом о некоторой практической подготовке учащихся, заканчивающих среднюю школу.

Учителя наших школ, проявившие достаточную инициативу в выполнении этой важнейшей задачи, достигли неплохих результатов. В предстоящем новом учебном году результаты должны быть не только закреплены, но и значительно улучшены.

А. Деревягина.

Отсутствие карантинов — основной показатель работы

Основным показателем хорошей работы детских яслей является отсутствие карантинов по различным инфекционным заболеваниям (корь, скарлатина, дифтерия и т. д.). Задача каждой детских яслей добиваться того, чтобы эпидемические болезни не находили себе места среди их питомцев.

Детские ясли № 5 считаются у нас в городе одними из лучших. Коллектив этих детских яслейдержит за образцовую работу переходящее красное знамя профсоюза медсанитруда. На конкурсном приложении переходящего красного знамени, как основное достижение детялей № 5, отмечено отсутствие карантинов с октября 1940 года.

Этот показатель не случаен. Работникам детских яслей № 5 пришлось проделать большую работу прежде чем они смогли отградить детей от различных заразных заболеваний. Заведующая яслами тов. Осокина и я хорошо знаем каждого в отдельности своего питомца и не только по яслям, но и по его бытовым условиям.

Я, как врач детских яслей, строго придерживаюсь правила — не допускать детей ни в какие лечебно-профилактические учреждения (от момента заражения до момента проявления болезни) ребенок бывает дома, а это оберегает от заражения детей, находящихся в яслях.

Кроме всего этого требуется

систематическая работа по разъяснению профилактики (предупреждение от заболевания детей) матерям.

Такая постановка медицинского

надзора дала возможность избежать

инфекционные вспышки среди де-

тей детских яслей № 5.

Врач А. Волков.

На курсы повышения грамотности по русскому языку

На курсы по повышению грамотности по русскому языку в Новосибирский институт усовершенствования учителей выехали несколько учителей татарской школы № 6. Среди них учительница 3-го класса Сибгатуллина Ш., учительница 1 и 2 классов Гатиятуллина С., Хамидуллина и др. На курсах учителя пробудут один месяц.

К ОПЫТАМ ПО ОСВОЕНИЮ „МП-3“ НА ШАХТАХ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ

На двух участках шахт имени С. М. Кирова и «А» поставлены опыты по освоению новой для Кузбасса навалочной машины «МП-3». В обеих шахтах опыты проводятся на типично тонких (в 1 м) пологопадающих пластах (на Майеровском на шахте им. Кирова и на Максимовском на шахте «А»). Опыты эти представляют особый интерес и значение в том отношении, что ими разрешается не только задача освоения нового типа навалочной машины, но и сочетание ее работы с работой врубовой машины, а также вопрос о креплении очистных забоев при одновременном применении обеих машин, а следовательно, механизация работ по производству врубов, отбойки и навалки угля разрешается комплексно с вопросом крепления очистных забоев и выдачи добываемого угля по решеткам конвейеров, т. е. выполняется одно из руководящих указаний партии и правительства о внедрении на наших шахтах комплексной механизации.

На обеих шахтах (имени С. М. Кирова и «А») в настоящее время сначала производится в лавах вруб — бой врубовой машиной с прямым баром, после этого подрубленный уголь частично разрыхляется с помощью взрывчатых веществ; далее на шахте имени С. М. Кирова кроме металлических (из рельс) костров возводится металлическое же так называемое опережающее (из рельс) крепление, что является еще далеко не разрешенной удовлетворительно задачей. На шахте же «А» применяется так называемое консольное крепление, заключающееся в том, что в верхних двух рядах металлических (из рельс) костров берутся удлиненные рельсы, назначение которых заключается в поддержании кровли разрабатываемого пласта, когда через соответствующую часть очистного забоя в лаве прошла навалочная машина. На шахте имени Кирова по мере выемки угля навалочной машиной и передачи его на конвейер под рельсы (опережающего крепления) ставятся деревянные стойки и перетягивается кровля. На шахте «А» закрепление освобожденного от угла рабочего пространства достигается путем перенесения рельсовых костров ближе к очистному забою. Выдача угля из очистного забоя на обоих

опытных участках производится с помощью навалочных машин «МП-3».

Какие в настоящее время можно отметить недочеты в работе осваиваемых навалочных машин в организации всех работ в лавах, где они работают? Опережающее крепление на шахте имени С. М. Кирова по падению пласта устанавливается неравномерно: или рельсы опережающего крепления слабы, или слишком медленно идет продвижение очистного забоя, в результате чего рельсы прогибаются; линии очистных забоев не вполне прямолинейны, в результате чего уголь подается гребками навалочной машины не на решетки, а то дальше, то ближе к ним; уголь часто отделяется от общей массы очень большими кусками, т. е. он недостаточно подготовлен для передачи его навалочной машиной, что создает не редко немалые для последней осаждения; решетки (в частности на шахте имени С. М. Кирова) сильно заштыбованы, это неблагоприятно отражается на работе конвейера в целом, его приводов; пока при существующей организации работ врубовые машины имеют большие простои, и вопрос о том, какое из принимаемых видов крепления, консольное или опережающее, лучше, остается открытым.

Какие мероприятия уже теперь следует учитывать в последующее время исканий и освоения навалочной машины «МП-3»?

Возведение консольного крепления, нам думается, проще опережающего: при устойчивой кровле имеет больше шансов на широкое применение, а особенно при регулярном, тем более при быстром подвигании очистного забоя. Его следует улучшать, совершенствовать, оно освобождает от необходимости бурить скважины для опережающего рельсового крепления, на последнее имеет смысл ориентироваться только в случаях разработки пластов с неустойчивой кровлей или при замедленном, нерегулярном подвигании очистных забоев.

Необходимо придавать большее значение прямолинейности очистного забоя и приданию одинаковых, а не случайных расстояний между рельсами опережающего крепления кровли.

Необходимо следить за тем, что

бы навалочной машине не требовалось перемещать особо крупных кусков.

Надо отказаться от мысли работы врубовых и навалочных машин в разных лентах, а ориентироваться на сближение их нахождение в одной ленте в возможно близком друг к другу расположении, и вместо обычного прямого бара попробовать применять отбойный бар, что уже проверено на практике и дало хорошие результаты на шахте имени Меньшинского, в Первомайске, в Донбассе. (См. статью: «Спаренная работа навалочной машины и врубовки с отбойным баром» в «Угольной промышленности» за 24 мая с. г.).

Целесообразно переконструировать выход для угля из навалочной машины (с применением шарнирного или шарового сочленения, с увеличением высоты лобовой части желоба), затем, чтобы обеспечить направление движения всего отбитого угля, всегда по оси решеток конвейера.

С применением врубовых машин с отбойным баром буровзрывные работы или сядут на нет или резко сократятся, что проверено на практике Донбасса. (См. вышеуказанную статью).

Существенно важно установить практикой, на каком нормально расстоянии надо держать навалочную машину от врубовой машины. Вероятней всего, эти расстояния для пластов с различной крепостью угля будут разными: в одних случаях, особенно с применением отбойных баров, можно будет обойтись совсем без взрывчатых веществ, в других — их придется применять в небольшом количестве для разрыхления угля.

Одно можно сказать сегодня, что согласованная работа врубовых машин с навалочными и разрешение вопроса крепления суть в условиях Ленинского рудника: а) резкое сокращение рабочей силы на навалку подрубленного угля; б) увеличение добчицы угля из лав; в) ускоренное подвигание очистных забоев и г) вообще улучшение всех техникоэкономических показателей по лавам рудника.

Профессор — доктор технических

наук Д. Стрельников.

Томский ордена Трудового

Красного Знамени индустри-

альный институт имени С. М.

Кирова.

Наши комментарии

Группа комсомольцев стахановцев лучших шахт Советского Союза

— шахты № 18 имени Сталина (треста «Снежинантрацит», Донбасс). Слева направо: В. К. Пеньков — секретарь комитета комсомола, П. П. Чкалов — машинист горного комбайна, В. И. Демиденко — бригадир навалочного бригадира, М. М. Лосий — машинист электровоза, К. Г. Черкашин — машинист электровоза, И. М. Свищунов — машинист электровоза.

Фото Е. Комма.

„Временные“ начальники

Ленинск-Кузнецкая стройконтора Востокжилстроя из месяца в месяц не выполняет своего плана. Причины невыполнения плана разнообразны, так заявляют руководители. Но все эти причины зависят от самого же руководства. Например, таким вопросом, как зарплата рабочих, начальник конторы тов. Нуждикин, главный инженер тов. Талдыкин, а также прораб тов. Жебровский совершенно не занимается. Выдача нарядов рабочим до начала работы не производится.

Как система, наряды пишутся и подсчитываются нормировщиками целый месяц, но сдаются на подсчет только в конце месяца (25—29 числа и до 5—8 числа следующего месяца). Поэтому рабочие не знают, сколько они заработали за декаду, за полмесяца и за месяц. Кроме того, такой метод ведет к ряду ненормальностей — штрафов в работе нормировщиков, получаются пропуски упреждений, пропуски работ, в нарядах допускается неравномерность, при которой трудно определить правильность начисления заработной платы. Не случайно поэтому стройконтора имеет перерасход фонда зарплаты на выполненный объем работ 8 тысяч рублей.

Зная эти факты, начальник, главный инженер, прораб и нормировщик должны были немедленно принять соответствующие меры, но, как ни странно, мер не принято. Наряды за май пока еще только подсчитываются и составляются, а в бухгалтерию сданы лишь 100 путевых листов по гужевому транспорту.

Начальник конторы Нуждикин издал приказ: «Все наряды по строительству подписывают главный инженер, а все остальные я». Но есть ли польза от того, что Нуждикин за два часа 26 мая подписал 150 путевых листов, а главный инженер до 30 мая не подписывал ни одного наряда и только 30 мая подписал сразу все? Пользы от этого, конечно, нет, так как это слагает ответственность с прорабов и начальников цехов за учет труда и начисление зарплаты, мешает анализу.

Кадры конторы работоспособны, но их очень часто смешивают. Частая же смена ведет к обезличке производства, а по материально-имущественным ценностям к запутыванию учета. Однако руководство стройконторы не обращает на это внимания и меняет работников каждый месяц.

За 5 месяцев 1941 года сменились десятников 5 человек, ответчиков 16, заведующих 5. Да и само руководство настроено «временно» пребывать в конторе. Прораб Кемеровского участка Куропаткин изо дня в день ждет освобождения. Главный инженер Талдыкин ждет почему-то

приказа о снятии с работы. Начальник Нуждикин считает, что он прислан в стройконтору также временно.

Такое настроение руководителей окончательно губит контору. Строительный сезон начался. Все должно быть мобилизовано на выполнение плана. Нужно работу кое-где организовать в две смены, перестроить работу транспорта, но никто за это по настояющему не берется.

Крики, что нет материалов — это только ширма. Материалы — пакля, гвозди, кирпич, пиломатериалы в излишке. А почему работа не движется? (Дом № 26 шахты «Полысаево»). Да потому, что нет единого, правильного руководства. Вместо того, чтобы подвезти камень к дому № 26, начальник конторы Нуждикин 19 мая направил одну автомашину в гор. Новосибирск за мелкими материалами, которые совершенно не лимитируются строительство, а на второй уехал в гор. Кемерово. Первая вернулась 24 мая, а вторая лишь 29 мая.

Штаты и смета администрации также не должны выпадать из поля зрения начальника конторы. Но ему этим «не-когда» заниматься. Несмотря на то, что план не выполняется, контора имела лишние штатные единицы. Главный бухгалтер прекратил выплату зарплаты всем лишним единицам, о чём довел до сведения начальника, но лишние единицы все же еще не все сокращены.

Себестоимостью и качеством руководители совершенно не занимаются. За перерасход, который вызван переделками работ, никто к ответственности не привлечен, так как переделки завуалированы, акты на брак и переделки нет, хотя удорожание себестоимости налицо. По строительству дома № 27 в Белово имеется убыток на 1 апреля 18 тысяч рублей, по Дворцу культуры — 14.200 рублей. Себестоимость продукции вспомогательных цехов также выше плановой, а по автотранспорту тоннно-километр выразился за I квартал в 2 руб. 18 коп., за апрель в 2 руб. 65 коп. вместо 0,87 коп. по плану.

Для усиления работ по жилищному строительству центральный комитет союза рабочих каменноугольной промышленности разрешил с 1 июня 1941 года изменить рабочее время. Для этого необходимо, чтобы городской комитет ВКП(б) и райком угольщиков нашего города помогли решительно перестроить работу конторы, разбить нездоровое настороние руководителей, заставить их работать так, чтобы план жилищного строительства был выполнен во время и с высоким качеством.

М. Михеткин — бухгалтер стройконторы Востокжилстроя.



Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ МАШИНИСТОВ ЭЛЕКТРОВОЗОВ

В социалистическом соревновании машинистов электровозов за 24 тысячи тонно-километров за 15 дней мая первенство занял машинист тов. Данилович. Он за полмесяца выполнил свое задание на 236 процентов.

Соревнующиеся сним машинисты тт. Кузнецова и Кремнева за дни также перевыполнили. За 15 дней мая тов. Кузнецова выполнил свое задание на 147 процентов, а тов. Кремнев — на 159 процентов.

Сейчас в это соревнование включились еще три машиниста — тт. Эймутис Бронислав, Дарьуш и Синельников, которые также взяли на себя обязательство дать на свою машину 24 тысячи тонно-километров.

Я. Ботин.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАТРУДНЕНИЯ НОРВЕГИИ

Как сообщают газеты, норвежские власти издали распоряжение о прекращении работы на всех предприятиях текстильной промышленности с 23 июня по 16 августа. Это распоряжение распространяется на все хлопчатобумажные, шерстяные, придильные и ткацкие фабрики, трикотажные предприятия и фабрики по производству и обработке ваты. Швейным фабрикам в течение указанного срока запрещено использовать ткани, изготовленные из хлопка, шерсти, целлула и других видов текстильного сырья. Департамент социальных дел в связи с этим опубликовал сообщение, в котором говорится: «Приостановка фабрик связана с истощением запасов сырья. Остановка предприятий летом поможет обеспечить их работу в течение более трудных

зимних месяцев, но и в этом случае запасов сырья хватит лишь до января».

Прекращение работы текстильной промышленности, несомненно, приведет к остановке всех предприятий швейной промышленности, которые уже сейчас работают неполную неделю. Указанное распоряжение коснется 100.000 рабочих. Предприятия кожевенной и обувной промышленности работают сейчас лишь 3—4 дня в неделю.

(ТАСС)

НОВОЕ ИРАКСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Агентство Гавас (ОФИ) передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай.

(ТАСС)

ЗАКОНОПРОЕКТ О РАСШИРЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ПРЕЗИДЕНТА США

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, морское министерство с одобрения Рузвельта потребовало, чтобы конгресс разрешил президенту при наличии чрезвычайного положения в стране конфисковать любую собственность «необходимую для нужд национальной обороны». Этот законопроект дает президенту широкие полномочия. Он предусматривает, что, когда президент объявляет

страну на чрезвычайное положение, то он имеет право временно или навсегда конфисковать любую частную собственность, которая может оказаться полезной для национальной обороны или же для постройки, производства, транспортировки, хранения и ремонта военных материалов. Законопроект предусматривает компенсацию за конфискованную собственность.

(ТАСС)

АВИАЦИОННОЕ ПРОИЗВОДСТВО В США

Американские авиационные предприятия получают огромные заказы. Некоторые предприятия даже не справляются с их выполнением. По сообщениям печати, общая сумма невыполненных заказов превысила к концу марта 3 миллиарда 875 млн. долларов. К этому же времени авиационная промышленность получила заказы на 37 тысяч самолетов, из которых 21 тысяча предназначалась для США, а 16 тысяч — для Англии.

С июля новое отделение компании «Дженерал моторс» в Дэйтоне (штат Огайо) приступает к производству авиационных винтов.

В Нашвилле (штат Теннеси) недавно компания «Балти Эйркрафт»

закончила строительство авиационного завода, который будет выпускать мощные пикирующие бомбардировщики для Англии и самолеты-разведчики для США.

Авиационный завод компании «Боинг» в Сиэтле, а также завод компаний «Гленн Мартин» в Балтиморе работают с неполной нагрузкой из-за нехватки алюминия. Кроме того, завод компании «Гленн Мартин» не может получить нужных ему станков. Производство авиационных винтов настолько отстает от потребностей, что после доставки новых бомбардировщиков этой компании на военные аэродромы с них снимаются винты для доставки остальных машин

(ТАСС)

ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИИ

Как передает агентство Рейтер, выступивший в палате лордов министр продовольственного снабжения Вултон предложил увеличить количество продовольственных товаров, подлежащих к нормированию. Вултон сообщил, что будет введено нормирование потребления лиц. Вултон заявил также, что министерство продовольственного снабжения сумели обеспечить продовольствием районы, наиболее сильно пострадавшие от воздушных бомбардировок.

(ТАСС)

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Как сообщает агентство Гавас (ОФИ), французское правительство решило провести в июле в неокупированной зоне перепись французского населения в возрасте от 14 до 65 лет.

В Джерси-Сити (в районе Нью-Йорка) пожаром уничтожены два крупных элеватора с зерном, часть железнодорожного депо, много барж и грузовых пароходов.

Это наиболее крупный пожар в районе Нью-Йорка за последние годы. Убытки превышают 25 млн. долларов. Причины пожара пока не известны. По словам газет, пожар продолжался 22 часа.

Погибло свыше 1 млн. бушелей пшеницы, много каучука, нефти, кожи. Большинство уничтоженных товаров предназначалось для Англии.

МЕРОПРИЯТИЯ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОВИННОСТИ

Министерство информации передает, что министерство труда и национальной повинности проведет в ближайшее время регистрацию проживающих в Англии иностранцев — мужчин и женщин — для последующего привлечения их к работе в промышленности. Регистрации будут подлежать мужчины в возрасте от 16 до 65 лет и женщины в возрасте от 16 до 50 лет. В отношении иностранцев, являющихся подданными союзных с Англией стран, будут сделаны исключения для дипломатов, моряков торгового флота, а также для лиц, состоящих в настоящем времени в составе английских вооруженных сил. Не будут подлежать регистрации лица французской национальности, являющиеся членами совета обороны Французской империи, членами гражданской администрации генерала де Голля и состоящие в вооруженных силах, подчиненных генералу де Голлю.

В сообщении указывается, что регистрация иностранцев, являющихся подданными союзных с Англией стран, а также лиц французской национальности будет проведена в середине июня.

(ТАСС)

АВТОМОБИЛЬНАЯ КАТАСТРОФА В ЕГИПТЕ

Как передает агентство Рейтер из Каира, премьер-министр Новой Зеландии Фрэзер попал в автомобильную катастрофу на дороге между Александрией и Каиром, когда он возвращался после посещения раненых новозеландцев. Секретарь Фрэзера Джонни серьезно ранен. Фрэзер и начальник его канцелярии отделались легкими ушибами.

(ТАСС)

НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНОЙ ТЕХНИКИ

ИЗМЕРЕНИЕ ЧИСТОТЫ ОБРАБОТКИ ПОВЕРХНОСТИ ДЕТАЛЕЙ

В германском журнале «Фауде-и» (№ 9 и 10, 1941 г.) помещены сообщения о возможностях практического применения электронного сверхмикроскопа для исследования и измерения чистоты поверхности обработанных металлических деталей.

При проведенных опытах поток электронов направлялся на поверхность исследуемой детали и, отражаясь от нее, через систему электростатических «линз» направлялся либо на светочувствительную пластинку, либо на флуоресцирующий экран, на котором изображение поверхности могло наблюдаться глазом.

В данном случае применялись увеличения только порядка 7—8 тыс. раз, хотя, как известно, электронный микроскоп дает возможность получать увеличение в десятки тысяч раз и выше.

Проведенные новым методом измерения деталей уже опровергли, например, ряд представлений, установленных в области шлифовки.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

В колхозах района

Широко развернувшееся соревнование за быстрейшее окончание сева в колхозах и совхозах района привело к успешному завершению сева.

На 30 мая колхозы района план сева зерновых выполнили на 103 процента. Первое место заняла среди соревнующихся МТС — Байкальская МТС. Она на 1 июня посеяла 12 925 гектаров, в том числе 11 933 гектара зерновых.

Выработка на 15-сильный трактор составила 145 гектаров условной пахоты при экономии горючего.

Все МТС района план весеннего сева к 5 июня на тракторах перевыполнили.

Передовыми в соревновании идут тракторные отряды Лаптева

из Худяшевской МТС, Прошина, Никитина из Байкальской МТС, Крупина из Краснинской МТС.

В настоящее время по колхозам района заканчивается посадка овощей, идет ремонт сеноуборочного инвентаря, машин, комбайнов.

Часть тракторных бригад производит технический осмотр машин, часть приступила к подъему паров. В колхозе «Новь», Усть-Жанинского сельсовета, из 115 гектаров паров уже поднято 90 га. Идет подъем паров в совхозе «Ленинск-Кузнецкий». Здесь поднято свыше 500 гектаров. Хорошо идут работы на подъеме паров в сельхозартели «Смычка» и в ряде других.

Ряд колхозов начал прополку зерновых культур.

П. Чудин.

Стахановцы-горняки — у микрофона радиостудии

В этом месяце радиостудия местного вещания наметила провести ряд выступлений у микрофона начальников участков шахт, горных мастеров, стахановцев, секретарей парторганизаций и интеллигентов на тему о выполнении решений XVIII партконференции.

Всего в этом месяце перед микрофоном выступит 17 человек.

Подсобное хозяйство мясокомбината

На организацию подсобного хозяйства мясокомбинат затрачивает 48 тысяч рублей. Сейчас уже засажено 5 гектаров картофелем, 1,5 гектара огурцами и 4 га капустой.

Приобретены 20 ульев пчел. Свою пасеку мясокомбинат планирует в дальнейшем значительно расширить. Сейчас идет подготовка к созданию животноводческой фермы. В ближайшее время мясокомбинат закупит для своего подсобного хозяйства 20 коров и 50 свиней.

Увеличился привоз продуктов

В июне на рынке нашего города увеличился привоз сельскохозяйственных продуктов, особенно мясомолочных. Колхозники выводят на рынок муку, мясо, масло, молоко, мед.

В связи с увеличившимся поступлением молочных продуктов и меда цены на них значительно снизились.

ЖАЛОБНАЯ КНИГА ПОД ЗАМКОМ

Зав. буфетом на станции Егозово тов. Сотак — строгий администратор. Приказал тов. Сотак своему персоналу не давать книгу жалоб посетителям. И не дают ни при каких обстоятельствах. 28 мая я имел несчастье зайти в буфет закусить. Осуществить это намерение не удалось — гуляш, который мне подали, оказался с тухлым мясом. Вместо этого гуляша я предпочел жалобную книгу. Но Сотак приказал, и офицантка не дала мне жалобную книгу.

П. Д.

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

31 мая УТЕРЯНА связка ключей (5 штук), на одном ключе имеется № 495. Нашедшего просим сообщить по телефону № 022.

Ленинскому райпромкомбинату срочно требуется старший БУХГАЛТЕР. Справиться: проспект им. Кирова, № 41.

Ленинск-Кузнецкому шахтоуправлению главстройснаба ТРЕБУЮТСЯ на промышленное и хозяйственное строительство техник-строитель, десятник по строительству, плотники, столяры, штукатуры, каменщики-печники и прочие рабочие. Обращаться: Апрельская, № 10 в часы занятой с 9 ч. утра до 5-30 час. вечера.

Шахтоуправление.

КИНОТЕАТР Ежедневно

Новый звуковой художественный фильм

ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА

Сеансы в 10—12—2—4—6—30—8—20—10 часов.

Касса открыта с 9 часов.

СКОРО! Светлый путь

Актрисы «Швейпром» требуются МАСТЕРА по художественной вышивке (мережка, глади, вышивка крестом и т. д.).

Обращаться: Апрельская, № 10 в часы занятой с 9 ч. утра до 5-30 час. вечера.